

# 一对对“双子星”如今在哪？ 有些人走着走着就散了……

天助自助者。随着阿根廷队在比赛最后时刻死里逃生，梅西也用关键战上的进球，在近来各界的指责声中，为自己迎来了喘息机会。开赛之前被人们热议的阿根廷与葡萄牙之战，也随着这两支球队同样进入淘汰赛上半区而有了些许可能性。在与克·罗纳尔多这场可能是毕其功于一役的比赛发生之前，梅西先跨过了那位与他在足球梦开始的地方携手出发的另一位天才，米克尔。

梅西的“国字号”生涯中，写满了尼日利亚队的名字，他所获世青赛和奥运会的金牌，决赛对手都是尼日利亚。时间拉回到2005年世青赛，两队会师决赛，梅西打进两球击败对手，并荣膺赛事金靴奖与金球奖。米克尔在决赛中送出助攻一度帮助球队扳平但还是功败垂成，但人们对于他的期许并不亚于梅西，毕竟决赛上他像齐达内般指挥调度，一度带领着球队全场占优。

在人们对于两名超级进攻手未来的对抗充满期待时，命运的机关开始运转。世青赛结束不久，梅西获得了国家队处子秀和代表俱乐部出战欧冠联赛的机会，由此开启了自己荣誉等身的职业生涯。同年，经过曼联与切尔西的明争暗斗后从挪威联赛加盟蓝军的米克尔，被时任主帅穆里尼奥逐步改造成干脏活累活的工兵，在首发和替补之间游移不定。

此后的两人并非没有交集。2012年欧冠半决赛上，进攻越发退化的米克尔成功盯防梅西，代表切尔西在与巴萨的苦战中居功至伟。再加上与拜仁的决赛，尼日利亚人用堪称俱乐部生涯最佳的3场发挥耗尽全部天赋，在随后几年扮演

“边缘人”的角色后离开英超豪门，转战中国。梅西则依旧是那个站在巅峰的梅西，尽管质疑从未离开过他的耳畔，但争取荣誉的脚步始终跋涉不停。

两条原本渐行渐远的轨迹在本届世界杯上重新交会。在对各自来说都是出线生死战的交锋上，同样31岁的两位10号队长，似乎都找回了13年前争强好胜少年的模样。从开场第4分钟的短兵相接开始，两人的攻守对抗不断，米克尔早已不是当年齐达内一般的进攻天才，尽管付出了不知疲倦的跑动和全队最多的成功传球数，却还是在最后时刻错失出线权。梅西在开场建功后，脚步也同样沉重，但幸好球队度过低谷期后重整旗鼓，在最后一波攻势中见效，把握住了微弱的出线机会。

这就是足球，无论你自己有多么努力，没有与队友的同频共振，任何胜利都无从谈起。而对于曾经齐名的两人，如今再次错身的命运，对彼此来说是否公平？也许这从来就是一个伪命题。体育世界里的每一对双雄、双骄，并不是天选或者由媒体指定的，而是在时间见证下大浪淘沙的产物。试问2010年南非世界杯上的“四大才子”，除了梅西、克·罗纳尔多，剩下的卡卡和鲁尼如今又在哪里？

舍甫琴科与雷布罗夫、罗本与凯日曼、拉姆与欣克尔、内马尔和甘索，足坛的一对对“双子星”，就像你人生中那些曾并肩前行的人，不知道什么时候就不见了……如今C罗与夸雷斯马这对少年英雄在职业生涯暮年又重新合体的，都已算是凤毛麟角。

人生也是如此，当你以为你是与梅西交相辉映的“C罗”时，但实际上你只是“米克尔”（此处并非不敬），就算相遇，也并不是把酒言欢，只是朝着不同方向前进时的擦肩而过罢了。梅西在等来葡萄牙巨星之前，先等到了米克尔，不知道这走着走着就散了的两个人，在90分钟命运瞬息万变的硝烟里，是否有那么一瞬间从对方身上看到了曾经的自己？

## 妙语连珠

“我知道上帝会眷顾阿根廷，不会让我们被淘汰的。”

——在阿根廷2:1力克尼日利亚，最后时刻从小组出线后，梅西如是说。首战被冰岛逼平，次战被克罗地亚完胜，悬崖边的上届世界杯亚军终于在最后一场小组赛中赢得胜利并跻身16强。



## 将梅西扛在肩上的人——罗霍

阿根廷的最后一场小组赛中，下半场尼日利亚点球扳平后，球队似乎又陷入迷茫，球迷们眼神开始越来越绝望，但就在比赛即将结束时，罗霍禁区外大力射门，绝杀成功。梅西跃到他的肩头，他背着梅西奔跑庆祝。

罗霍这一天扛起了梅西，也扛起了阿根廷队。我们看到阿根廷队不是只有一个梅西了，阿根廷队成了一支完整的队伍。

在成为阿根廷大功臣后，阿根廷媒体、罗霍俱乐部所在的英格兰媒体都开始关注他，关于罗霍的一切都成了新闻，包括他开什么牌子的车子，他的妻子是他的青梅竹马等。这个曾经看到穆里尼奥会害怕的大男孩瞬间被阿根廷人封圣。

罗霍从阿根廷拉普拉塔大学生队出道，短暂效力莫斯科斯巴达后，2012年转会到里斯本竞技。上一届巴西世界杯上罗霍表现优异，进入了更多人的视野，巴西世界杯的表现也让他签约英超顶级球队曼彻斯特联队。然而从巴西到俄罗斯的这四年，罗霍经历了高峰和低谷。

在曼联队，主教练从范加尔过渡到穆里尼奥，第一年他出场47次，但是最近这个赛季上场机会越来越少，一次膝伤更是让他坐到了替补席上。在世界杯前他只参加了12场比赛，而打满全场90分钟的只有5场。

虽然早已进入阿根廷国家队，但对曼联主教练穆里尼奥，罗霍心里一直很怕。现实让他

必须要战胜恐惧，成为“最特别的那一个”。

罗霍回忆说：“在赛季的最后，我小心翼翼地去找教练谈话，问他为什么不让我上场。他说像我这种情况非常普遍，教练只能让表现更好的人上场。”

他还透露穆里尼奥让他主动给桑切斯让位。这些谈话在英国媒体引起了波澜，也为他得到了同情。不过穆里尼奥非常大度，最终将他的合同续签到了2021年。

穆里尼奥说：“他在最近两年里显示出强大的力量和职业素质。他总能准备好为俱乐部应对所有的状况，因此他值得拥有一份新的合同。”

红魔的摇摆态度给塔利亚菲科创造了空间，而在俄罗斯世界杯开始时，罗霍完全没有主力位置。直到队内其他球员要求在与尼日利亚队的比赛中将他重新放到奥塔门迪旁边出任左后卫，他才得以重新发挥自己。当然最后他成就了自己，也成就了阿根廷。

最近4年里，罗霍只进过3个球，两个在曼联，一个在国家队，但是与尼日利亚比赛，他似乎运气总是很好。在巴西世界杯就是一个看似不经意的进球，让阿根廷3:2再次领先，而现在圣彼得堡，他的进球已经让他成为阿根廷人心中的圣人。

这个曾经害怕与穆里尼奥讲话的球员，最终扛起了整个阿根廷队。但阿根廷队后面还有更重要的比赛，希望罗霍能够继续与蓝白军团一起前行。

■据新华社

